



征集令

如果您想推荐身边人或自荐展现鹭江风采,传递正能量的故事,欢迎拨打晨报热线电话 0592-8080000 或记者晋君电话 18559037322 联系我们。记者将择日采访,把精彩的故事展现给大家。我们静候您的来电。

鹭江街道非公党委志愿服务队长李文炳： 做游客的向导 零距离服务市民

晨报记者 晋君
见习记者 胡婧

“请问中山路要往哪个方向走？”“您好,沿着思明北路一直走就可以看到中山路了。”在下班高峰期的思北、禾祥西路口,市民经常能看到一群戴着红帽子的志愿者。其中,有一名今年64岁,却仍奋战在一线的“老大哥”。他名叫李文炳,现任鹭江街道一家非公企业的党支部书记、鹭江街道非公党委志愿服务队长。

服务时长达1000小时

2014年鹭江街道非公党委志愿服务队成立时,李文炳就担任了队长。5年来,这支队伍从一开始的10多人,发展到如今100多人,常态化组织活动近两百场,其中为市民义剪上百场。

志愿服务队主要开展文明交通宣导、美化环境、整治共享单车乱停放、劝导发广告者、为游客当向导等服务。全队累计参加志愿服务活动6000多人次,时长16000小

时,李文炳本人志愿服务时长达1000多小时。

“平时大家都忙于工作,只能利用周五下班后的时间,努力让大家工作的区域更加文明。”李文炳说,他退休后,主动申请担任志愿服务队队长,还组建微信群,发布志愿者活动信息。不少市民闻讯来当志愿者,还带着孩子来体验。

春节前做足功课熟悉公交线路,指引游客乘车;随身携带零钱,为有需要的市民游客兑换;小喇叭不离手,在公交站当文明向导……李文炳和志愿者们定下了志愿服务计划——“为游客当向导,服务游客零距离”。李文炳今年春节期间也一直在八市、轮渡码头等重点区域做志愿服务。

帮助别人即提升自己

李文炳多次被鹭江街道评为优秀党员及优秀党支部书记。2016年,他被思明区授予优秀共产党员称号,2018年3月,在市委宣传部、市委文明办组织的学雷锋志愿服务月启动仪式上,他代表志愿



李文炳(左一)在做志愿服务。记者 晋君 摄 P193030704

队上台挥旗。李文炳还经常参加其他群体组织的公益活动,在抗击台风“莫兰蒂”期间,他配合多个社区,奋斗在第一条线。

李文炳平时注意观察影响市容市貌的不文明行为,一发现问题就及时纠正,严重的则向有关部门反映。他还是厦门文明城市的传播者,每次出

游都主动与当地志愿者交流经验,旅途中主动扶老携幼,关注游客安全,协助导游化解与游客之间矛盾。

去年,志愿服务队与一家美容学校共同举办“爱心义剪进社区,服务百姓零距离”活动,为市民义剪。该活动坚持每周周末常态化,今年已为市民义剪近百场,义剪3千多人次。此

外,作为转业军人,李文炳每年“八一”建军节还会到鹭江街道辖内学校、企业等教授国防教育课,增强市民国防意识。

对于做志愿服务,李文炳认为,帮助他人,也是在提升自己。“志愿服务已是我们这群人生活的一部分,我们将继续前行,多为百姓服务。”

S9304015

我的座右铭

大同小学五年(4)班 张翊宸
指导老师:陆佳音

座右铭是风帆,是船桨,激励、引领我奋勇前进。“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”就是我的座右铭。

一场春雨,让我放慢脚步,我站在兴趣班的屋檐下等雨停。我思考着一幅绘画的构图,离比赛只剩三天了,我却没了头绪。

雨不知什么时候停了,我不知不觉走到老师后院的草坪上。忽然,我在草地上看见一抹雪白。我弯下身将它捏起。这是一只奄奄一息的白蝴蝶,它被雨水打落在地面上,翅膀轻微颤动着,却无法张开。

它从哪儿来?要飞向哪儿去?我痴痴地望着它。小生灵被

冻僵了,歪倒在我的手掌中。看着白蝴蝶微微颤动,我的心底出奇的宁静。终于,它苏醒了,我也欣喜起来。想到妈妈叮嘱我早点回家,我便轻轻将它放在一片布满阳光的嫩叶上。

走在回家的路上,我的绘画灵感与那白蝴蝶的身影重叠,在脑海中不停闪现。我突然愣了一下,想起那被我放在树叶上的白蝴蝶。我想,我不能对那生灵弃之不顾!

我迅速折回,只见白蝴蝶正奋力震动它的翅膀。终于,它一跃而起,展翅飞翔,慢慢向蓝天飞去,逐渐消失不见。

回到家,我胸有成竹地坐在画板前,渐入佳境。

三天过后,我上交了一幅绘画作品,换来的是一块沉甸甸

征稿启事

如果您是鹭江街道辖内的居民,有写作、绘画、书法或摄影等方面的特长,愿意一展您的才华;又或者您家中有萌宠或者宠物,想一展风采。无论是作品,还是照片,欢迎您向我们投稿,我们将择优刊登在《鹭江之声》。

投稿邮箱:
ljzstg@163.com

的金牌。看着这来之不易的奖牌,回想起与那只白色小精灵的相遇,我的心底不禁泛起笑意。“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”就这样成了我的座右铭,镌刻在我心中。我相信,它将引领着我走向人生波涛汹涌的海洋,在我迷失方向时,带着我找到可以暂时休息的小岛。

鹭江街道开展平安建设培训

晨报讯(记者 晋君 通讯员 林杨兰 余耿熙)2月20日下午,鹭江街道综治办组织社区“两委”班子成员开展平安建设业务培训,街道综治办工作人员、鹭江派出所民警、辅警,社区“两委”班子成员、鹭江司法所工作人员共计85人参加。

街道邀请鹭江派出所副所长、鹭江司法所副所长为社区“两委”班子成员开展扫黑除恶专项斗争、防范化解各类风险隐患、学习新时代枫桥经验等平安建设相关

课程。街道分管领导参加并做开班动员讲话。

本次培训以提高工作实操为重点,社区两委班子和综治办工作人员在培训中结合实际工作认真学习、深刻领悟,并随后组织了相关的考试对培训成果进行巩固。通过本次培训,进一步夯实了街道平安建设基层基础工作,提升社区“两委”班子成员政法维稳工作能力素质。培训后,街道综治办组织社区“两委”成员参加考试,合格率100%,其中100分66人,平均分98.5分。

S9304017